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8. DISTRIBUCION CHI CUADRADO

Ejercicio 8.1

Un fabricante X concluye que su producto tendra una vida utilde 10 afos. Se elige
una muestra entre los cuales tenemos: 11.8-9.7-10.5-12.1-13.3-13.4-10.3-8.5-
15.0-10.5-7.6-6.3. Teniendo en cuenta una desviacion poblacional de 1.2 anos.
¢, De acuerdo a lo anterior se puede corroborar que la desviaciéon poblacional es de
1.2 anos?

SOLUCION

2 (r-D*s’
i
=12
p=10
s =2.53
n =12
V =11

X2=48.8 /

X' -ai2=3816 X’a/2 =21.920
219

De acuerdo a lo anterior se puede observar que la desviacion poblacional es
mayor que 1.2 afos (debido a que el valor de Chi Cuadrado es muy alto y por lo
tanto no cae dentro del intervalo de confianza para una muestra de 12).
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9. ESTIMACION POR INTERVALOS

ESTIMACION DE LA MEDIA POBLACIONAL CON DESVIACION
POBLACIONAL CONOCIDA.

Ejercicio 9.1.

La lectura de una muestra aleatoria mostraron una media de 174.5 cm y una
desviacion estandar de 6.9 cm. Determine un intervalo de confianza del 98% para
la altura promedio de todos los estudiantes.

SOLUCION

g=Xr*Zaid*(oi-/n) . H=Xte

X =1745
o=69
n =50
N:=98%
+176.77

= < e= 422736
-172.23

N, =/98%

|
|
|
|
|
|
1
Hy ¥ Ay
]
1
0

—Ze/2=-233 Zo/2=233
ESTIMACION DE LA DIFERENCIA DE MEDIAS POBLACIONALES CON
DESVIACIONES POBLACIONALES CONOCIDAS

Ejercicio 9.2

Se comparan dos tipos de rosca de tornillo para ver su resistencia ala tension. Se
prueban 50 piezas de cada tipo de cuerda bajo condiciones similares, la marca A
tuvo una resistencia promedio a la tensién de 78.3 Kg, mientras que la marca B
tuvo una resistencia promedio de 87.2 Kg. Se sabe de antemano que las
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desviaciones poblacionales son de 6.5 Kg para la marca A y 6.3 Kg para la B.
Determine el intervalo de confianza del 95% para la diferencia de las dos medias
poblacionales.

SOLUCION
0'2 ﬂ'z
= -X)tZar2* |+
nom

= -X)te

01=5.6 Kg
02=6.3 Kg
ni= n2=50
X, =783
X, =872
Zail=196
-6.56

1 [l ]
_ I 1 I
Wi-pe= < 1.4 ~Za/2=-196 0 Zal2=19%

e=12 79364

La resistencia a la tensién de tornillos de la marca B es superior a la marca A.

ESTIMACION DE LA MEDIA POBLACIONAL CON DESVIACION
POBLACIONAL DESCONOCIDA

Ejercicio 9.3.

Una maquina produce piezas metalicas de forma cilindrica. Se toma una muestra
de piezas cuyos diametros son: 1.01-0.97-1.03-1.04-0.99-0.98-0.99-1.01-1.03.
Encuentre un intervalo de confianza del 99% para el diametro promedio de piezas
de esta maquina si se supone una distribucién aproximadamente normal.

SOLUCION

=X tuxf2*(5f-/n)
9
8

<3 %
nu

X -1.0055
S =0.02455 | |
&rf2 =3355 —ra/2=-3355 ter/2=3.355
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0.978

n= <
1.032

e =0.027 cm

La maquina estéd produciendo cilindros con un diametro entre 0.978 cmy 1.032cm
con un nivel de confianza del 99% y con un error de 0.027 cm

ESTIMACION DE LA DIFERENCIA DE MEDIAS POBLACIONALES CON
DESVIACIONES POBLACIONALES DESCONOCIDAS

Ejercicio 9.4.

Los zodlogos estan interesados en la distancia promedio que un cierto tipo de
mamifero viaja desde su madriguera. Un equipo de vigilancia observa dos
poblaciones de estos mamiferos, la informacién en metros de la poblacién 1 fue:
176-289-181-226-265-174-260-260-325-145-207-245-228-144, y de la poblacion 2
fue: 129-212-213-191-157-143-136-148-138-167. Calcule e interprete un intervalo
de confianza del 99% para la diferencia media de la distancia desde la madriguera
de las dos poblaciones, suponga que las desviaciones poblacionales son iguales.

SOLUCION

7 = 5 (m-D+5,7(n, -
mim—2

ttty = (XX taxi2*Sp |14 L
m on

X, =22321

X, =1634

S1=54.58

S2=31.39

ni=14

n2=10

Sp2=2163.39m? Sp =46.51m

=

Hi-H2 = 223.21-163.4

e =154 285m —1a/2 tal2

H1en ambos casos debe ser mayor.
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ESTIMACION DE LA PROPORCION POBLACIONAL

Ejercicio 9.5

Una comparnia que fabrica pastelillo desea estimar la proporcién de consumidores
que prefieran su marca. Los agentes de la compania observan a 450
compradores, del numero total observado 300 compraron los pastelillos. Calcule
un intervalo de confianza del 95% para la venta de la proporcién de compradores
que prefieren la marca de esta compania.

SOLUCION

Ll

P=ptZair= P Y

Ll

7~q

g=Faf2*®.—— -Zai2=-196 P Zal2=196
n

£ =300/ 450 = 66 67%
g =150/ 450 = 33.33%

71.02%
P =<6
2.31%
La demanda del producto fluctda entre 62.31% que seria lo minimo y 71.02% que
seria lo maximo.

ESTIMACION DE LA DIFERENCIA DE PROPORCIONES POBLACIONALES

Ejercicio 9.6

Oficiales escolares comparan el coeficiente intelectual entre nifios de dos grupos.
De una muestra de 159 nifios del grupo 1 78 califican con mas de 100 puntos, de
una muestra de 250 nifilos del grupo 2 123 califican con mas de 100 puntos.
Construya un intervalo de confianza para la diferencia entre las dos proporciones
del grupo 1y 2 de los nifios con califican con méas de 100.
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SOLUCION

n n "‘-* "‘-*
B-P, =(pl_p2)iZa;2*\(p2_ﬁ+M
m n;

£, =19.05%

Py =492%
q1=50.95% PPy
q2=50.8% \ .

-10.08%
Pi- o= <_
9.78%

Se puede concluir que no hay un grupo mejor que el otro en ambos caso

ESTIMACION DE LA VARIANZA O DESVIACION POBLACIONAL

Ejercicio 9.7

Dada la siguiente muestra 1.02 - 0.87 -1.08 -1.09 -1.04. Determinar la estimacion
de la desviacién poblacional.

(n—1)S>
X’al2

(n—-1S*
X} -al2

S=0.089
X’af2=11143

X7 —ai2=0484

1
X' -—arn X Xal2

La estimacién poblacional de la desviacién esta entre 0.065 y 0.0025.
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10. PRUEBA DE HIPOTESIS

Ejercicio 10.1

Una encuesta revela que los 100 autos particulares, que constituyen una muestra
aleatoria, se condujeron a un promedio de 12500 Km. Durante un afo, con una
desviaciéon estandar de 2400 Km. Con base en esta informacion, docimar la
hip6tesis donde, en promedio, los autos particulares se condujeron a 12000 Km
durante un afo, frente a la alternativa de que el promedio sea superior. Utilizar el
nivel de significacion.

SOLUCION

— i

sfn.u'fr_:

Ho: p =12000
Ha: p > 12000

z =

n =100
X =12500
S =2400 f f
a=0.05 0 Zq,
anlc: 2083

Rechazamos la hipétesis de que p es igual a 12000, luego aceptamos que los
autos se condujeron en un promedio superior durante ese afio, al nivel del 5%.
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